

4 (52)

aprilie 1974

CONVORBIRI LITERARE

REVISTĂ LITERARĂ FONDATĂ DE SOCIETATEA „JUNIMEA” DIN IAȘI, LA 1 MARTIE 1867. APARE LA 20 ALE LUNII. PREȚUL 2 LEI

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU —
primul PREȘEDINTE al
REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

CEAUȘESCU—ROMÂNIA

Mai multe evenimente, petrecute în ultima vreme s-au înscris în istoria noii Români. Dintre toate am ales ziua de 28 martie, zi când poporul, prin reprezentanții din Adunarea Națională, și-a ales primul Președinte al țării în persoana celui mai dărz și mai iubit fiu al său, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Numele acestui fiu de țărani, al acestui muncitor ajuns primul bărbat al pământului românesc, este mândria noastră, a tuturor. De numele său sînt legate toate înfăptuirile fără precedent pe care poporul nostru le-a împlinit. Acestea se numesc: salbe de fabrici și uzine, școli și baraje, pîine mai multă și cărți mai multe, independență și omenie, dragoste de patrie și dorința sinceră de pace.

Niciodată poporul nostru nu a fost mai unit în aspirația și credința sa, nicicînd România nu a avut un asemenea prestigiu internațional. Astăzi oriunde în lume se rostește numele patriei noastre socialiste — România — țară liberă și independentă, se rostește și numele aceluși bărbat care, prin exemplul personal de dăruire eroică, ne-a însuflat tuturor certitudinea de neclintit că putem fi stăpîni absoluți pe pămîntul lăsat de la strămoși, că putem — după atîtea veacuri de vitregie — să trăim liberi, că sîntem în stare cu propriile noastre

forțe să ridicăm țara pe cele mai înalte culmi de civilizație și cultură, să ne schimbăm pe noi înșine mereu în mai bine. Talentul, energia și omenia acestui popor au fost eliberate pentru totdeauna, și în această mare operă înfăptuită de partid, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost luptătorul, înțeleptul, inima și sufletul care au unit pentru totdeauna pe cele peste douăzeci de milioane de suflete și inimi din România socialistă. Și această unire înseamnă eroism și luptă pentru cauza socialismului în propria noastră țară și în lumea întreagă, înseamnă sfînta dragoste pentru trecutul și prezentul patriei, încrederea nestrămutată în viitorul ei, înseamnă eroism și omenie, curaj și înțelepciune.

Uitîndu-ne acum în urmă, peste tot ce-am înfăptuit în țara noastră, peste momentele de legitimă bucurie, dar și peste cele ale încercării deloc ușoare, înțelegem și mai bine ce simbolizează alăturarea celor două nume atît de scumpe poporului nostru: Ceaușescu-România! Fiindcă Secretarul general al Partidului și primul Președinte al țării a fost bărbatul care a luat pieptiș, cu înțelepciune și curaj, toate marile și dificilele probleme ale țării, înfăptuind o nouă politică, îndreptată cu adevărat spre interesele națiunii noastre socialiste, spre interesele vitale ale omului. Acest fapt a determinat pentru totdeauna

unirea întregului popor în jurul partidului și a conducătorului său, a făcut să crească încrederea fiecăruia dintre noi, că toate cele pe care le înfăptuim sînt numai ale omului de aici, ale tuturor, că numai noi, în această țară, sîntem stăpîni pe bogățiile ei și pe propriile noastre vieți. Dacă ar trebui să înșirăm acum marile merite ale Președintelui nostru, ar trebui să începem în primul rînd cu faptul, că prin toate acțiunile sale, prin întreaga sa muncă, el a făcut ca poporul român să-și recăpate pe deplin demnitatea meritată, independența și suveranitatea națională. Numai de aici au început și încep toate marile noastre înfăptuiri din țară și prestigiul căpătat peste hotare.

JURĂMÎNTUL
PREȘEDINTELUI REPUBLICII

„Jur să slujesc cu credință patria, să acționez cu fermitate pentru apărarea independenței, suveranității și integrității țării, pentru bunăstarea și fericirea întregului popor, pentru edificarea socialismului și comunismului în Republica Socialistă România!

Jur să respect și să apăr Constituția și legile țării, să fac totul pentru aplicarea consecventă a principiilor democrației socialiste, pentru afirmarea în viața societății a normelor eticii și echității socialiste!

Jur să promovez neabătut politica externă de prietenie și alianță cu toate țările socialiste, de colaborare cu toate națiunile lumii, fără deosebire de orînduire socială, pe baza deplinei egalități în drepturi, de solidaritate cu forțele revoluționare, progresiste de pretutindeni, de pace și prietenie între popoare!

Jur că îmi voi face întotdeauna datoria cu cinste și devotament pentru strălucirea și măreția națiunii noastre socialiste, a Republicii Socialiste România!”

Fiindcă tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost primul comunist dintre noi care a spus să fim comunist și de omenie. Comunistul de omenie Nicolae Ceaușescu ne-a dovedit din plin omenia sa aici, în țară, la bucurie și la greutăți, ne-a dus cu cinste pe toate meridianele globului omenia noastră românească, adică aspirațiile de pace, de bună înțelegere între popoare, de prosperitate și socialism. Iată de ce astăzi, cînd pronunțăm numele său, spunem de fapt numele țării. Iată de ce cu aceeași dragoste cu care ne înconjurăm patria, înconjurăm și omul din fruntea ei, pe Președintele Republicii Socialiste România.

C. L.

anul 50

patria cea neîncetat
izvorînd

Cine nu cunoaște durerea dulce-a
luminii
despicată de muguri!
Murmurul ramului și riului, în cer
aprins:
țărîna înversunată împotriva negurii:
patima-n care visul ca un fulger
înainte de ploaia bogată, țîșnește?

Sufletul poporului român; strunga-n
care
lucerii încearcă viața de pe pămînt!

În culmea ta nouă mă aștepti
Patria mea cea neîncetat izvorînd —
Lumina-mi iute e-un spic de griu;
aruncă-l valului de păsări ce
încălzesc pămîntul cu respirația lor!

Ion STANCIU

